

**Территориальный орган
Федеральной службы
государственной статистики
по Удмуртской Республике
(Удмуртстат)**

<https://18.rosstat.gov.ru>
E-mail: 18.01.2@rosstat.gov.ru
+7 (3412) 69-50-35
<https://vk.com/udmurtstat>

Пресс-релиз

15.12.2023

18 декабря – Международный день мигранта

«Ты никогда не добьёшься успеха!» – сказал на прощание 17-летнему Илону Маску его отец, когда тот надумал перебраться из ЮАР в Канаду. Миллионы людей в мире слышали вслед разного рода напутствия, когда покидали родной дом с целью повышения образовательного уровня, в поисках работы, безопасности, лучших природно-климатических условий. Миграция всегда была частью жизни всего мирового сообщества.

Генеральная Ассамблея ООН в 2000 году учредила Международный день мигранта и объявила 18 декабря днём признания роли и вклада мигрантов в развитие общества. Праздник должен способствовать распространению информации о правах человека и основных свободах мигрантов, а также обмену опытом и разработке мер по обеспечению их защиты.

В Удмуртской Республике за 9 месяцев 2023 года было зарегистрировано 37,5 тыс. мигрантов, из них 10,8 тыс. человек покинули нашу республику, 9,6 тыс. человек приехали к нам из других регионов и стран и 17,0 тыс. человек перемещались в пределах республики. В итоге сформировалась миграционная убыль 1,2 тыс. человек.

Внутренняя миграция оказывает непосредственное влияние на перераспределение населения между городской и сельской местностью. С начала года за счёт внутренней миграции сельское население увеличилось, а городское, соответственно, сократилось на 269 человек.

В межрегиональных потоках мигранты в основном прибывали в республику из Приволжского (половина от общего числа прибывших из других регионов России) и Центрального (18%) федеральных округов, а в ПФО – из Пермского края (1395 чел.) и Республики Татарстан (1183 чел.).

Для нового места жительства большинство мигрантов Удмуртии выбирали Приволжский (47% от общего числа выбывших в другие регионы) и Центральный (20%) федеральные округа, в ПФО предпочитали Республику Татарстан (1307 чел.) и Пермский край (1045 чел.). В Москву и Санкт-Петербург уехало 706 и 475 человек соответственно.

За 9 месяцев 2023 года из стран СНГ и других зарубежных стран в Удмуртскую Республику прибыло 1482 мигранта, большинство из Таджикистана – 337 чел., Узбекистана – 313 чел., Армении – 199 чел., Азербайджана – 124 человека. В международной миграции число выбывших из Удмуртии превышает число прибывших на 1121 человека.

Основные причины выезда за пределы республики – это возвращение после временного отсутствия (39%); причины личного характера (25%); приобретение жилья (14%); в связи с учебой (12%) и работой (6%).

Как показали результаты Всероссийской переписи населения 2020 года в нашей республике подавляющее большинство населения, родившегося за границей – выходцы из других стран бывшего СССР. Уроженцы Казахстана составили 24,5% всех родившихся вне границ России, Украины – 20,3%, Узбекистана – 12,7%, Азербайджана – 8,4%, Таджикистана – 7,1%.

С более подробной информацией о миграции населения, полученной в ходе проведения переписи населения, можно ознакомиться на сайте Удмуртстата <https://18.rosstat.gov.ru/folder/184972>.